

# Archeologové zažívají nevídané žně, stavba obchvatu musí počkat

Ementál teď připomíná trasa budoucího obchvatu Doudlebs nad Orlicí. A kde ještě jamky nejsou, je hotový les kolíků. Tam se ještě hloubit budou. Přestože v okolí už v minulosti archeologové objevili pozůstatky dávných sídlišť, přece je množství nálezů překvapilo. Původně plánovaný termín ukončení jejich prací do konce srpna tak určitě nepřipadá v úvahu.

JANA KOTALOVÁ

**P**osune se i harmonogram výstavby obchvatu. „Vzhledem ke značným archeologickým nálezům, které byly objeveny v posledním období, dojde k posunu ukončení záchranného archeologického výzkumu do konce října. In současně době tedy probíhají jednání se



zhotovitelem stavby o úpravě harmonogramu, aby mělo prodloužení záchranného archeologického výzkumu co nejmenší vliv na konečný termín stavby, který je naplánován na první pololetí 2023,“ uvedl mluvčí Ředitelství silnic a dálnic Jan Studecký.

Archeologové a jejich spolupracovníci tu narazili na výjimečně bohaté sídliště.

„Na zdejší region je to naprosto mimořádně intenzivně zasídlená lokalita. Takto intenzivní zasídlení jsme měli poslední tři roky v sousedním, kosteleckém katastru směrem k tutleckému potoku, ale tam šlo jen o jedno období – polepnicových polí. Kdežto tady máme víc kultur dohromady,“ vysvětluje archeoložka rychnovského Muzea a galerie Or-

## Mezi vykopávkami

Na místo výzkumu na trase budoucího obchvatu Doudlebs nad Orlicí zvou archeologové i veřejnost. Komentovaná prohlídka se tu uskuteční 8. září od 16 hodin. Sráz zájemců je v Doudlebsách v ulici Na Slovensku.

lických hor, která na výzkumech spolupracuje s katedrou archeologie Filozofické fakulty Univerzity Hradec Králové.

Mezi jednotlivými zde zastoupenými kulturami je velký časový rozptyl. Od nejstarší jordanovské kultury, která je přelomem mladší a pozdní doby kamenné, přes starší dobu bronzovou, starší dobu železnou, ale zastoupena tu je i doba římská. „Určitě jsou výjimečné pece, které jsme našli. Byla jich tu odhalena asi desítka,“ říká Martina Beková.

Více se dočtete na:  
**[www.rychnovsky.denik.cz](http://www.rychnovsky.denik.cz)**